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В условиях развития многоукладной экономики и функциониро-
вания субъектов хозяйствования различных форм собственности эф-
фективность стратегического и тактического управления во многом 
зависит от достоверности, своевременности и полноты учетной и от-
четной информации.  

Изучив теоретико-методологические и практические аспекты учета 
производственных запасов, следует указать на достаточное количество 
нераскрытых вопросов в области учета производственных запасов. Так, 
в настоящее время не разработана детальная классификация производ-
ственных запасов, которая бы всесторонне их характеризовала. 

В настоящее время имеют место следующие классификационные 
признаки производственных запасов: по функциональной роли и по 
техническим характеристикам. На наш взгляд, данных классификаци-
онных групп недостаточно, ввиду того, что сельскохозяйственные 
предприятия располагают большим количеством и разнообразным ви-
довым составом производственных запасов.  

Производственные запасы в хозяйственной деятельности пред-
приятия могут использоваться на различных этапах производства, не-
которые используются на стадии заготовки, другие на стадии произ-
водства, а некоторые и вовсе предназначены для продажи. 

В этих условиях целесообразно выделить следующие классифи-
кационные признаки: 

1. По назначению: 
– используемые при производстве продукции; 
– предназначенные для продажи. 
2. По направлению использования: 
– запасы, включаемые в состав продукции (корма, семена); 
– запасы, которые не входят в состав продукции (инвентарь, ин-

струменты); 
– запасы, используемые для управленческих нужд организации 

(бумага, калькуляторы). 
3. По месту нахождения в организации: 
– запасы на складах организации; 
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– в местах производства продукции (то есть поступили в расход); 
– в баках транспортных средств;  
– в буртах;  
– под навесами. 
Также следует учесть наиболее широко предлагаемые классифи-

кации [1], которые позволяют детализировать бухгалтерский учет про-
изводственных запасов.  

В зависимости от способа аналитического учета: 
– по видам (сенаж, силос, концентраты); 
– по сортам (сорт картофеля Скарб, Ламбада и др.); 
– по маркам (дизельное топливо, бензин: АИ-95, АИ-92). 
Группировка производственных запасов внутри групп позволяет 

сгруппировать запасы по однородным признакам, следовательно, каж-
дому виду, сорту, марке производственных запасов присваивается от-
дельный номенклатурный код, т. е. специальный номер, который в 
дальнейшем и служит для обозначения во всех документах по нали-
чию и движению запасов.  

В то же время близкие по своим свойствам и характеристикам за-
пасы могут объединять в один номенклатурный номер, что позволяет 
сократить количество аналитических счетов и соответственно упро-
стить учет. Так, к примеру, солома яровых зерновых и солома озимых 
зерновых учитывается на одном аналитическом счете «Солома». 

По принадлежности организации: 
– принадлежащие организации на праве собственности; 
– принадлежащие другим организациям (находящиеся на ответ-

ственном хранении и учитываемые на забалансовых счетах). 
Использование данного классификационного признака является 

обоснованным, т. к. зачастую небольшие организации, не имея доста-
точного количества складских помещений и соответствующего обору-
дования, вынуждены пользоваться услугами других организаций. 

В целом же предлагаемое разделение запасов по классификаци-
онным признакам позволит повысить управленческие функции, точ-
ность и достоверность бухгалтерского учета производственных запа-
сов, вследствие правильного отнесения запасов к той или иной клас-
сификационной группе. 
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